

市“创园”办督导中心城区“创园”工作时要求：

力度要加大 进度要加快 宣传要加强

□记者 李一

本报讯 7月1日至3日，市“创园”办对川汇区、市经济开发区、市城乡一体化示范区、市水利局、市交通局等“创园”工作进展情况进行督导。

通过3天的督导，市“创园”办发现3个区和各“创园”责任单位都在积极推进“创园”工作。其中，川汇区已基本建成26处街头游园；市城乡一体化示范区已基本建成6处街头游园（绿地）；市经济开发区已建成2处街头游园，正在施工6处街头游园（绿地），并已完成迎检点开发区人民广场应急避难场所建设工

作；市水利局已完成恒山路以东流沙河水系改造工程，沙颍河、贾鲁河两侧带状绿地已完成总工程量的80%；市自然资源和规划局已完成各项专项规划的编制及批复、周口植物园迎检设施建设；市文广旅局已完成周口市历史文物及非物质文化遗产相关资料上报工作，关帝庙广场已摆放120个树箱，正在种植绿植；市交通运输局在部分公交车站牌增加了创建国家园林城市公益宣传广告。

市“创园”办在3天的督导中发现，川汇区负责的交通大道与大庆路交叉口、华耀城附近等3处街头

游园未开工，扬帆广场、纱厂2处街头游园建设推进缓慢；市经济开发区太昊路两侧、开元大道两侧、中原路两侧、朝阳路两侧4条带状绿地未建成，中州大道川汇区法院北侧、周口大道五得利面粉厂南侧2处街头游园绿地建设进展缓慢；市城乡一体化示范区松花江路盛和家园对面人行道修缮速度缓慢，水厂进厂道路周边环境较差，道路南北两侧绿地内白色垃圾、杂草、死株较多，植物未修剪。

对此，市“创园”办要求，各区及各“创园”责任单位要加大“创园”力度，加快进度，确保按时完成任务。要严格对照“创园”标准，加大宣传力度，营造浓厚氛围，引导市民主动参与“创园”，共建美好家园。



上海：志愿者老陈的垃圾分类妙招

7月3日，在上海市黄浦区五里桥街道龙华社区，志愿者陈启法向居民介绍自制的干湿分离器。

陈启法是上海市黄浦区五里桥街道龙华社区的居民。2009年，他开始从事社区保洁工作，至今与垃圾打了10年交道。2019年年初以来，上海打响了垃圾分类“攻坚战”。5月，老陈加入了五里桥街道成立的“四叶草环保志愿团队”，除了保洁之外，他还当起了垃圾分类的宣传员和志愿者。

每天到了垃圾投放的定点时间，老陈都会准时到分类垃圾房旁报到，在做好垃圾房保洁的同时，他还积极向居民介绍垃圾分类的方法和意义。时间长了，老陈发现干湿垃圾如何分类是居民最关心的问题。为了让居民更方便地分类投放垃圾，老陈利用业余时间自制了醒目的垃圾分类告示和垃圾分类模型树，还制作了一个干湿分离器。因为垃圾袋是干垃圾，不能直接投放到湿垃圾桶中，所以先把袋里的湿垃圾倒在干湿分离器的平板上，如果还夹杂着干垃圾，老陈就让业主把它们及时取走，正确分类。

在社区的支持下，老陈的干湿分离器投入使用。在干湿分离器的辅助下，不仅居民投放湿垃圾时更方便卫生，而且老陈所在的社区湿垃圾投放准确度大大提高。

7月1日，上海正式实施《上海市生活垃圾管理条例》。老陈说，因为前期宣传工作比较充分，现在大家已经逐渐养成了习惯，学会了垃圾分类。

目前，五里桥街道龙华社区有3个垃圾房在试用垃圾干湿分离器。

新华社记者 陈君清 摄

市民宗局：

开展清真食品安全宣传

□记者 方珍

本报讯 近日，市民宗局在七一路繁华路段放置宣传展板，开展以“尚德守法，全面推进清真食品安全建设，让人民生活更美好”为主题的清真食品安全宣传主题日活动。

在活动现场，市民宗局工作人员还设立了咨询台，大力宣传《河南省清真食品管理办法》，现场解答群众提出的问题，使群众

充分了解什么是清真食品及有关部门对清真食品采取的监管措施，如何办理清真食品生产经营许可证，另外还就如何加强清真食品规范管理、净化清真食品市场广泛征求群众意见和建议。

当天，参加活动的部分清真食品企业负责人还向市民讲解了清真食品食材选购、安全生产等内容，让大家对清真食品的生产制作有了更深入的了解。



第25届“兰洽会”开幕

7月4日，参会嘉宾在“兰洽会”上观看焊接机器人演示。

当日，以“深化经贸合作，共建绿色丝路”为主题的第25届中国兰州投资贸易洽谈会在兰州开幕。

据介绍，本届“兰洽会”为期5天，重点围绕节能环保、清洁生产、循环农业等十大绿色生态产业，举办论坛峰会和投资贸易促进等经贸活动。

新华社记者 陈斌 摄